

美国弗吉尼亚州集会起暴力冲突

3死30多伤,4嫌疑人被捕;特朗普谴责“多方”被批不像总统

11日晚至12日,多个白人至上主义团体在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔市游行,抗议该市拆除美国内战时期南方将领罗伯特·李的雕像,同时抗议白人在美国社会地位下降。他们与反对者发生冲突,已有3人在这一事件中死亡,另有30多人受伤。

媒体13日报道称,12日在夏洛茨维尔市举行白人至上主义者集会时,除了有人开车撞入一群抗议者,造成一人死亡,后来还有一架直升机坠毁,造成2人死亡。警方声称,另外两人的死亡和这场集会有关。

综合新华社、澎湃新闻、央视等报道



8月12日,在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔,警察在事发现场调查肇事车辆 新华社发

汽车撞入反示威群众

据媒体报道称,发生在弗吉尼亚大学的这次集会被称为“右派团结大会”(也称“权利团结大会”),弗吉尼亚州州长曾因此督促人们离开校园或者不去校园。弗吉尼亚州州长麦考利夫曾在当天11时许宣布夏洛茨维尔进入紧急状态,随后警方进入市中心驱散抗议人群,所有集会议程被取消。麦考利夫表示,制造混乱的抗议者主要来自其他州,他对一些人表现出的仇恨、偏见和暴力倾向感到厌恶。

然而,来自政府的禁令并未奏效。12日下午,在示威群众和反示威群众之间爆发几次暴力冲突后,警方认为示威是非法的,当人们离开时,一辆汽车撞入了反示威群众之间,造成了1人死亡。根据现场拍摄的视频,冲突双方都有人戴着钢盔,拿着盾牌,人群互相推搡,场面混乱。

事实上,该起大规模集会早在前一天便开始进行了准备。早在11日晚上,一小群白人示威者就开始聚集在校园里游行,他们携带火炬,大喊“白人的命也是命”等口号,为12日的活动做准备。

当他们11日游行时,这群白人游行者在当晚就遇到了一批反示威者,并发生了一场小混乱。有人在混乱中喷洒了化

学刺激物。虽然警方制止了冲突。但仍有少数人受伤,至少有一人被捕。

CNN:特朗普指代不明

暴力事件发生后,美国总统特朗普当天下午在新泽西州对暴力表示谴责,但却遭到了媒体的批评,认为特朗普在声明中并没有特别指出谴责对象是白人民族主义者。

据CNN(美国有线电视新闻网)12日报道,特朗普在出席一个活动时称:“多方都表现出令人震惊的仇恨、偏见和暴力,我们以最强烈的言辞谴责这些行为。这种观念在我们的国家存在由来已久,不仅仅是在特朗普时期,也不是在奥巴马时期,它已经存在了很长、很长一段时间。”

“难以想象在需要被我们选举出来的总统站起来反对仇恨和不包容心理的时候,我们的总统发表了这样一个不像总统声明的声明。”CNN报道称,特朗普在该声明中没有成功做到的恰好是他此前强调要达到的承诺:说真话。“此次集会的人是白人民族主义者,是他们被仇恨和偏见所驱使,而在现场并没有‘其他方’做了类似的事情。”报道指出。

“总统特朗普应该反对的是白人民族

主义的死灰复燃,而不是‘多方面’(的观念),这件事中只有对和错。”来自加利福尼亚的民主党人谢安达(音译)在推特上如是说道。

警方已拘捕4名嫌疑人

在夏洛茨维尔冲突事件中,蓄意驾车冲撞人群的嫌疑人已经被警方逮捕。随后警方在事发地附近街区找到了肇事车辆,并逮捕了一名男性嫌疑人。12日,警方透露,这名嫌疑人名叫詹姆斯·亚历克斯·菲尔茨,现年20岁,来自俄亥俄州。警方还公布了他的照片。警方在一份声明中表示,菲尔茨面临着多项罪名的指控,包括二级谋杀、蓄意伤害、肇事逃逸等。目前菲尔茨正在拘留中,针对他的听证会将在14日举行。

另据外媒报道,美国弗吉尼亚州警方13日表示,又拘捕了3人,称他们与夏洛茨维尔解放公园集会以及后续骚乱有关。据弗吉尼亚州警察局社交媒体上发布的声明称,21岁的田纳西州居民被指控破坏公共秩序,21岁的弗吉尼亚州居民被指控攻击和殴打,而44岁的佛罗里达州居民被指控无持枪许可证情况下私藏枪支。

随后引发了一些白人种族主义者的不满。包括3K党在内的多个极右翼种族主义团体经常进行集会,抗议移除雕像。一些反对种族主义的人则同时集会,暴力冲突时有发生。

7月8日,约50名3K党成员在雕像所在公园举行集会,遭到上千名反对种族主义者的抗议。双方呼喊各自口号,气氛紧张。警方随后释放催泪瓦斯,驱散人群。当天有3人受伤,23人被捕。但这并没有让事态平息。8月11日晚,数千名白人种族主义者又开始大规模集会,最终在12日演变成了暴力事件。

美国政府或对中国发起贸易调查

据新华社电 美国政府高级官员12日说,美国总统特朗普将于14日签署行政备忘录,指示美国贸易代表决定是否展开对所谓“中国贸易行为”的调查。此举引发各界对美国采取单边行动损害中美经贸关系的担忧。

美国政府高级官员在当天举行的电话吹风会上表示,特朗普下周一将指示美国贸易代表莱特希泽决定是否按照美国《1974年贸易法》对中国发起调查。一旦美方决定发起调查,将首先与中方进行磋商,调查程序可能长达一年。

中国商务部新闻发言人高峰8月3日曾表示,中美经贸关系是中美双边关系的“压舱石”和“推进器”,是你中有我、我中有你、互利共赢的,合则两利,斗则俱伤。



8月12日,委外交部长阿雷亚萨在会议上发表声明 新华社发

多国反对军事干预 委内瑞拉局势

制宪大会决定提前举行地方选举

据新华社电 针对美国总统特朗普扬言不排除对委内瑞拉动武一事,多个美洲国家政府12日表示,坚决反对任何国家军事干预委内瑞拉政局,并敦促通过对话以及外交和政治途径解决危机。同日,委内瑞拉制宪大会决定,将原定于今年12月举行的地方选举提前到10月举行。

特朗普11日说,美国在“应对”委内瑞拉局势方面有众多选择,他不排除采取军事行动的可能性。委内瑞拉国防部长洛佩斯就此表示,无论发生任何情况,委内瑞拉军队将始终保卫国家主权完整。他还指责特朗普的说法“疯狂”且“极端”。

委内瑞拉外交部长阿雷亚萨12日表示,委内瑞拉强烈谴责特朗普政府针对委内瑞拉发出的武力威胁,呼吁拉美国家团结一致维护地区和平。阿雷亚萨说:“所有国家的人民都应反对美国使用暴力和战争将自己的思想和体制强加于其他国家。”

阿根廷、巴拉圭、乌拉圭和巴西四个南方共同市场(南共市)创始国12日发表联合公报,反对军事干预委内瑞拉局势。公报说,解决委内瑞拉危机唯一可以接受的途径就是对话和外交手段。拒绝暴力手段和军事行动是解决任何国内和国际问题的基础。

墨西哥外交部发布公告说,墨西哥重申美洲17国外长会利马声明内容,谴责委内瑞拉当局“破坏”民主秩序,不承认制宪大会合法性,同时反对使用武力解决委内瑞拉国内问题。墨西哥将使用一切可能的外交手段,通过和平协商方式,“修复”委内瑞拉民主。

秘鲁外交部发布公告说,秘鲁谴责任何未经联合国安理会授权的情况下,对委内瑞拉进行威胁或使用武力的行为。谈判是恢复民主秩序唯一可接受的途径,任何使用武力的企图都将破坏委内瑞拉恢复民主秩序的目标,并违背《联合国宪章》原则。

玻利维亚总统莫拉莱斯在社交媒体上发文谴责特朗普对委内瑞拉发出武力威胁,呼吁本地区国家不要对美国领导人的言论保持缄默。

同日,委内瑞拉制宪大会举行全会,通过谴责美国武力威胁委内瑞拉的决议,以及将地方选举提前至10月举行的决议。决议说,地方选举应于去年年底举行,但由于反对派的持续暴力行为扰乱正常选举秩序,选举被推迟至今年12月举行。制宪大会选举和平举行后,提前举行地方选举有利于通过透明公开的投票来弥合国内分歧。

新闻背景

遏制种族主义 清除相关纪念建筑

此次白人种族主义集会的导火索是一尊美国内战时期南方将军的雕像被移除。2015年,美国南卡罗来纳州白人青年在一座教堂开枪打死9名黑人的事件,此后美国南部多州展开了清除南方邦联纪念建筑的行动。这引起了一些白人至上主义者的反对。

2015年6月17日,白人青年戴伦·鲁夫在南卡罗来纳州查尔斯顿市一座黑人教堂里开枪打死9名黑人,随后被警方认定为种族仇杀。媒体公布了鲁夫上传到网络的他手持南方邦联旗帜的照片。许多非裔美国人认为,美国南北战争期间的

南方邦联旗帜是种族主义和奴隶制的象征,要求撤下已经在南卡罗来纳州议会前悬挂了50多年的一面南方邦联旗帜的呼声高涨。

2015年7月10日,悬挂在美国南卡罗来纳州州议会外的南方邦联旗帜被降下,随后被转交给州立博物馆存放。此后,美国多地都展开了清除南方邦联纪念建筑的行动。

在弗吉尼亚州的夏洛茨维尔,当地市政府今年2月投票决定移除市中心一尊美国内战时期南方将军罗伯特·李的雕像,并将雕像所在的公园改名。此事